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Know-How e Sicurezza

Con quasi quarant'anni di esperienza nel settore, il team manageriale di R.P. 
Chem rappresenta una solida garanzia di competenza e affidabilità. Grazie a 
questa expertise, offre ai suoi clienti soluzioni personalizzate, fornendo tubi per 
una vasta gamma di settori industriali, accompagnati da un servizio di consulenza 
specializzata per ogni tipo di applicazione.
Il suo core business si concentra sulla progettazione e la commercializzazione di 
tubi in gomma, ideali per uso chimico e industriale, con un continuo impegno 
nell'innovazione e nella qualità delle soluzioni proposte.
La sicurezza e il benessere dei nostri dipendenti sono una priorità assoluta. R.P. 
Chem garantisce che operino in ambienti di lavoro sicuri, rispettando 
scrupolosamente le normative locali e internazionali. La sostenibilità è un valore 
imprescindibile: il suo impegno per l'ambiente pervade ogni fase del nostro 
processo produttivo.

La Qualità

R.P. Chem desidera precisare che la durata dei tubi in gomma varia in base 
all’utilizzo. Le informazioni e i dati tecnici contenuti nelle schede tecniche del 
prodotto devono essere analizzati da professionisti qualificati del settore.
R.P. Chem non si assume responsabilità per un uso improprio rispetto a quanto 
descritto nelle schede tecniche. La mancata osservanza delle procedure per 
l’installazione, l’uso, la manutenzione e lo stoccaggio dei tubi è responsabilità del 
consumatore finale, qualora si verifichino danni al tubo e/o a persone, oggetti o cose.

La Qualità: ISO 9001 e REACH

R.P. Chem è un'azienda certificata ISO 9001:2015, un riconoscimento che attesta il 
suo impegno verso l'eccellenza nella gestione della qualità. Il suo Sistema di Gestione 
della Qualità le  consente di raggiungere obiettivi ambiziosi, monitorando e 
verificando regolarmente le sue performance. Garantisce anche la protezione dei dati 
personali tramite l'uso di sistemi informatici avanzati, per garantire la massima 
sicurezza.
R.P. Chem rispetta il Regolamento Europeo 1907/2006 REACH, che definisce i  
prodotti come articoli. Qualora i prodotti forniti dovessero contenere sostanze ad alta 
preoccupazione (SVHC) incluse nella Candidate List (articolo 59 del REACH) e qualora 
la loro concentrazione dovesse superare lo 0,1% in peso/peso (p/p), R.P. Chem si 
impegna a fornire tutte le informazioni necessarie per garantirne un uso e uno 
smaltimento sicuro. Queste informazioni includeranno almeno il nome della sostanza 
(Art. 33).
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Know-How e Security

With nearly forty years of experience in the hose industry, R.P. Chem’s management 
team represents a solid guarantee of expertise and reliability. Thanks to this know-
how, R.P. Chem offers to its clients customized solutions, providing hoses for a wide 
range of industrial sectors, along with specialized consultancy services for all kinds of 
application.
Its core business focuses on the design and marketing of rubber hoses, ideal for 
chemical and industrial use, with a continuous commitment to innovation and the 
quality of the proposed solutions.
The safety and well-being of our employees are its top priority. R.P. Chem ensures 
they work in safe environments, strictly complying with local and international 
regulations. Sustainability is an essential value: its commitment to the environment 
permeates every stage of our production process.

The Quality

R.P. Chem would like to point out that the life service of rubber hoses changes 
depending on their usage. The information and technical data provided in the 
product datasheets must be analyzed by qualified industry professionals.
R.P. Chem assumes no responsibility for improper use that deviates from the 
specifications outlined in the datasheets. Failure to follow the procedures for 
installation, use, maintenance, and storage of the hoses is the responsibility of the 
end user, in case of damage to the hose and/or to persons, objects, or property.

Quality: ISO 9001 and REACH

R.P. Chem is an ISO 9001:2015 certified company, a recognition of its efforts toward 
excellence in quality management. Its Quality Management System enables it to 
achieve ambitious goals by regularly monitoring and verifying its performance. It also 
ensures the protection of personal data through the use of advanced computer systems 
to ensure maximum security, following the GDPR.
R.P. Chem observes European Regulation 1907/2006 REACH, which defines products 
as articles. In case the supplied products contain substances of high concern (SVHC) 
included in the Candidate List (Article 59 of REACH) and if their concentration exceeds 
0.1 percent w/w (w/w), R.P. Chem commits to provide all necessary information to 
ensure their safe use and disposal. This information will include at least the name of the 
substance (Art. 33).
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La Qualità: le tolleranze

R.P. Chem in merito alle tolleranze dei diametri e delle lunghezze dei tubi, si attiene
alle specifiche UNI EN ISO 1307:2006, come da tabelle qui riportate.

Nominal Size

Table 1 - Hose sizes and inside - diameter tolerances
Minimum and maximum inside-diameters mm

Type A Built on rigid 
mandrel

Type B Built on  flexible 
mandrel

Type C Non-mandrel-built 
(standard tolerance)

Type D Extruded plastic 
Non-mandrel built 

(tight tolerance)

min. max. min. max. min. max. min. max.
3,20 3,20 3,80 N/A N/A N/A N/A 3,00 3,40
4,00 4,00 4,80 4,00 4,80 3,40 4,60 3,70 4,30
5,00 4,60 5,40 4,60 5,40 4,20 5,40 4,70 5,30
6,30 6,20 7,00 6,20 7,00 5,60 7,20 6,00 6,60
8,00 7,70 8,50 7,70 8,50 7,20 8,80 7,70 8,30

10,00 9,30 10,10 9,30 10,10 8,70 10,30 9,70 10,30
12,50 12,30 13,50 12,30 13,50 11,90 13,50 12,20 12,80
16,00 15,50 16,70 15,50 16,70 15,10 16,70 15,70 16,30
19,00 18,60 19,80 18,60 19,80 18,30 19,90 18,40 19,60
20,00 19,60 20,80 19,60 20,80 19,30 20,90 N/A N/A
25,00 25,00 26,40 25,00 26,40 24,20 26,60 24,40 25,60
31,50 31,40 33,00 31,40 33,00 30,20 33,40 30,90 32,10
38,00 37,70 39,30 37,70 39,30 36,50 39,70 37,40 38,60
40,00 39,70 41,30 39,70 41,30 38,50 41,70 N/A N/A
50,00 49,40 51,00 N/A N/A 48,10 51,60 N/A N/A
51,00 50,40 52,00 N/A N/A 49,10 52,60 50,20 51,80
63,00 63,10 65,10 N/A N/A 61,50 65,50 62,20 63,80
76,00 74,60 77,80 N/A N/A 74,20 78,20 75,00 77,00
80,00 78,60 81,80 N/A N/A 78,20 82,20 N/A N/A
90,00 87,30 90,50 N/A N/A N/A N/A N/A N/A

100,00 100,00 103,20 N/A N/A 99,40 103,90 N/A N/A
125,00 125,40 128,60 N/A N/A 124,80 129,30 N/A N/A
150,00 150,40 154,40 N/A N/A 150,20 154,70 N/A N/A
160,00 N/A N/A N/A N/A 162,90 167,40 N/A N/A
200,00 200,70 205,70 N/A N/A 200,20 206,20 N/A N/A
250,00 251,00 257,00 N/A N/A 251,00 257,00 N/A N/A
305,00 301,80 307,80 N/A N/A 301,80 307,80 N/A N/A
315,00 314,50 320,50 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
350,00 N/A N/A N/A N/A 351,60 359,60 N/A N/A
400,00 N/A N/A N/A N/A 402,40 410,40 N/A N/A

N/A= Not available

Table 2 - Tolerances on cut lengths of hose
Length mm Tolerance

< 300 ± 3 mm
>300 but < 600 ± 4,5 mm
> 600 but > 900 ± 6 mm

> 900 but < 1200 ± 9 mm
> 1200 but < 1800 ± 12 mm

> 1800 ± 1%

R.P. Chem adhers to UNI EN ISO 
1307:2006, specifications about
tolerances of hose diameters and 
lengths, as shown in tables here below.
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Sommario/Index
R.P. Chem è specializzata nella fornitura di tubi in gomma progettati per il trasporto di una vasta gamma di 
materiali e fluidi, offrendo soluzioni su misura per le più diverse esigenze industriali.
Il nostro catalogo è organizzato in categorie per agevolare la ricerca del prodotto più adatto alle vostre 
necessità. Se non trovate ciò che cercate, il nostro team è a vostra completa disposizione per supportarvi nella 
scelta della soluzione ideale.

R.P. Chem is specialized in the marketing of rubber hoses designed for conveying a wide range of materials and 
fluids, ensuring suitable solutions for various industrial needs. Our catalog is organized into categories, in order 
to help you quickly find the product that best meets your needs. If you don’t find what you’re looking for, our 
team will be pleased to help you find what you need. 

Chem

Food

Steam

Water

Heat

Abrasives

Welding

Compressed air

Oil and fuel
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I tubi per la mandata e l'aspirazione di acqua trovano il loro principale impiego 
nelle industrie, dove le condizioni di utilizzo sono particolarmente varie. Questi 
tubi sono realizzati con un sottostrato di gomma, la cui mescola è progettata per 
resistere all'azione disgregante dell'acqua.
In alcuni modelli, per prevenire occlusioni e schiacciamenti durante la fase di 
aspirazione, viene inserita una spirale metallica.
Grazie alla leggerezza e alla facile maneggevolezza, questi tubi in gomma per la 
mandata e l'aspirazione di acqua, fertilizzanti e fluidi non corrosivi sono 
particolarmente adatti per impianti mobili di irrigazione a pioggia e come 
accessori per pompe sommerse.

Hoses for water delivery and suction are mainly used in industries, where the 
operating conditions are different. These hoses are characterized by a rubber 
underlayer whose composition is designed to resist the disintegrating action of 
water.
In suction hoses, a metal spiral is inserted to prevent blockages and crushes 
during the suction phase.
Thanks to their lightness and easy handling, these rubber hoses for suction and 
delivery of water, fertilizers, and non-corrosive fluids are particularly suitable for 
mobile sprinkler irrigation systems and as accessories for submersible pumps.

Acqua/Water
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Tubi per acqua, fluidi non corrosivi e irrigazione
Hoses for water, non-corrosive fluids and irrigation

TUBO RPidro/10

Tubo per mandata acqua e fluidi non corrosivi. 
Uso industriale generico e agricolo.

Rubber hose suitable for delivery of water and 
non-corrosive fluids; suitable for general 
industrial and agricultural use.

TUBO 
RPidro/10/long 
length

Tubo per mandata acqua leggero; per acque
e fluidi non corrosivi. Uso industriale generico.

Rubber hose suitable for delivery of water and 
non-corrosive fluids; suitable for general 
industrial and agricultural use.

TUBO RPpompes
Apla/5

Tubo per mandata acqua; appiattibile e
leggero; per acque reflue o industriali e 
irrigazione.

Rubber hose suitable for the delivery of 
industrial or waste water in mobile irrigation
systems. Very flexible and flattenable hose.

TUBO RPidrospir/5

Tubo per aspirazione e mandata acqua media, 
per irrigazione a pioggia e pompe.

Water delivery and suction hose with built-in 
steel spiral. Used in agriculture, sprinkler 
irrigation, industry; highly solid and flexible.

TUBO RPidrospir/10

Tubo per aspirazione e mandata acqua alta
pressione, per irrigazione a pioggia e pompe.

Water delivery and suction hose with built-in 
steel spiral. Used in agriculture, sprinkler 
irrigation, industry; highly solid and flexible.

TUBO 
RPidrospir/10/LO

Tubo ondulato per aspirazione e mandata 
acqua, per acqua e fertilizzanti – resiste alle
acque nere e di scarico.

Corrugated hose for delivery and suction of 
water, with built-in steel spiral. Used in 
agriculture, industry; resists duty water and inert 
fluids.
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TUBO RPidro/10

Caratteristiche:
Tubo in gomma adatto per la mandata (pompaggio) di 
acque e fluidi non corrosivi; si presta ad un uso industriale 
generico (cantieri, industria e agricoltura)
Norme: ISO 1307
Temperatura: -35°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza
Copertura: gomma nera, resistente alle intemperie, 
all'ozono, all'abrasione; superfice esterna liscia (ad 
impressione tela)
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: WATER DELIVERY HOSE - 10 BARS MADE IN 
ITALY 

Features:
Rubber hose suitable for delivery (pumping) of water 
and non-corrosive fluids; suitable for general industrial 
use (construction sites, industry and agriculture)
Standards: ISO 1307
Temperature: -35°C+70°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth black rubber, weatherproof, ozone
resistant, abrasion resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: WATER DELIVERY HOSE - 10 BARS MADE IN 
ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di Scoppio
Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar kg

20 30 10 30 0,53

25 33 10 30 0,46

32 42 10 30 1,03

38 47 10 30 1,20

40 54 10 30 1,50

51 64 10 30 1,68

60 74 10 30 3,28

76 87 10 30 1,82

90 106 10 30 3,10

102 120 10 30 4,10

WATER
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TUBO RPidro/10/long length

Caratteristiche:
Tubo in gomma adatto per la mandata 
(pompaggio) di acque e fluidi non corrosivi; si 
presta ad un uso industriale generico (cantieri, 
industrie e agricoltura).
Norme: ISO 1307
Temperatura: -30°C+80°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza
Copertura: gomma nera, resistente alle 
intemperie, all'ozono, all'abrasione; superfice 
esterna liscia (ad impressione tela)
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: WATER DELIVERY HOSE - 10 BARS 
MADE IN ITALY

Features:
Rubber hose suitable for delivery (pumping) of water 
and non-corrosive fluids; suitable for general 
industrial use (construction sites, industries and 
agriculture).
Standards: ISO 1307
Temperature: -30°C+80°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber
Reinforcement: high-strength textile
Cover: smooth black rubber, weatherproof, ozone
resistant, abrasion resistant; smooth outer surface
(cloth impression)
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: WATER DELIVERY HOSE - 10 BARS MADE 
IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di Scoppio
Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar kg

8 15 10 30 0,17

10 17 10 30 0,20

13 19 10 30 0,21

16 23 10 30 0,30

19 26 10 30 0,35

20 30 10 30 0,55

25 33 10 30 0,52

32 44 10 30 0,95

WATER
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TUBO RPpompes Apla/5

Caratteristiche:
Tubo in gomma adatto per la mandata (pompaggio) di 
acque industriali o come accessorio di pompe sommerse e 
negli impianti di irrigazione mobili.
Il tubo si presenta leggero ed appiattibile.
Norme: UNI EN ISO 1307:2008
Temperatura: -25°C +70°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza
Copertura: gomma nera, resistente alle intemperie, 
all'ozono, all'abrasione; superfice esterna liscia (ad 
impressione tela)
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta

Il TUBO RPpompes Apla/5  è disponibile anche nelle 
seguenti versioni:
TUBO RPpompes Apla/10 e TUBO RPpompes Apla/20
con pressione di esercizio rispettivamente a 10 bar e 20 bar.

Features:
Very light hose suitable for the delivery (pumping) of 
industrial or waste water as an accessory for submerged
pumps and mobile irrigation systems.
The hose is lightweight and flat collapsable.
Standards: UNI EN ISO 1307:2008
Temperature: -25°C +70°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber
Reinforcement: high-strength textile
Cover: black rubber, weatherproof, ozone resistant, 
abrasion resistant; smooth outer surface (cloth
impression)
Dimensions: other sizes or different lengths are available
upon request
Marking: upon request

The TUBO RPpompes Apla/5 is also available in the 
following versions: 
TUBO RPpompes Apla/10 e TUBO RPpompes Apla/20  
version, with working pressures of 10 and 20 bar, 
respectively.

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di Scoppio
Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar kg

51 57 5 15 0,66

70 76 5 15 1,02

76 83 5 15 1,08

80 90 5 15 1,17

100 106 5 15 1,41

127 134 5 15 1,65

203 211 5 15 2,52

254 265 5 15 4,08

305 318 5 15 5,80

357 369 5 15 8,02

WATER
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TUBO RPidrospir/5

Caratteristiche:
Tubo per mandata e aspirazione di acqua, con spirale 
di acciaio incorporata. Usato nel settore agricolo, per 
l’irrigazione a pioggia, nel settore industriale e altre
applicazioni. Si presenta molto robusto.
Norme: UNI EN ISO 1307:2008
Temperatura: -30°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza con spirale acciaio 
Copertura: gomma nera, sintetica, resistente 
all'abrasione, all'ozono e agli agenti atmosferici 
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta 

Features:
Water delivery and suction hardwall hose with built-in steel 
spiral. Used in agriculture, sprinkler irrigation, industry and other 
applications. It is highly solid.
Standards: UNI EN ISO 1307:2008
Temperature: -30°C+70°C

Construction:
Underlay: black smooth synthetic rubber
Reinforcements: high-strength textile with helix wire
Cover: black, synthetic rubber, resistant to abrasion, ozone and 
weathering
Dimensions: other sizes or different lengths are available upon
request
Marking: upon request

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di Scoppio
Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar kg

19 29 5 15 0,54

25 35 5 15 0,72

30 40 5 15 0,85

40 50 5 15 1,20

51 61 5 15 1,66

60 71 5 15 1,95

70 82 5 15 2,40

80 92 5 15 2,85

90 104 5 15 3,30

110 122 5 15 4,40

120 136 5 15 5,02

152 170 5 15 9,80

203 225 5 15 16,50

WATER
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TUBO RPidrospir/10

Caratteristiche:
Tubo per mandata e aspirazione di acqua e fluidi
inerti, con spirale di acciaio incorporata. Usato nel
settore agricolo, per l’irrigazione a pioggia, nel settore
industriale e altre applicazioni. Si presenta molto 
robusto.
Norme: UNI EN ISO 1307:2008
Temperatura: -30°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza con spirale acciaio 
incorporata
Copertura: gomma nera, sintetica, resistente 
all'abrasione, all'ozono e agli agenti atmosferici 
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: WATER S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Features:
Water  and inert fluids delivery and suction hardwall 
hose with built-in steel spiral. Used in agriculture, 
sprinkler irrigation, industry and other applications. It is 
highly solid.
Standards: UNI EN ISO 1307:2008
Temperature: -30°C+70°C

Construction:
Underlay: black smooth synthetic rubber
Reinforcement: high-strength textile with embedded 
steel spiral
Cover: black, synthetic rubber, resistant to abrasion, ozone 
and weathering
Dimensions: other sizes or different lengths are available
upon request
Marking: WATER S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di Scoppio
Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar kg

25 35 10 30 0,72

32 42 10 30 0,88

40 51 10 30 1,20

51 63 10 30 1,66

60 72 10 30 1,95

80 92 10 30 2,85

90 105 10 30 3,30

110 126 10 30 5,20

120 133 10 30 5,90

150 170 10 30 8,50

203 230 10 30 14,45

WATER
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TUBO RPidrospir/10/LO

Caratteristiche:
Tubo per mandata e aspirazione di acqua, con spirale di 
accaio incorporata. Si presenta ondulato esternamente. 
Usato nel settore agricolo, nel settore industriale; resiste alle
acque nere e di scarico, adatto per fluidi non corrosivi e 
fertilizzanti liquidi.
Norme: UNI EN ISO 1307:2008
Temperatura: -30°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia resistente ad 
acque nere o di scarico
Rinforzi: tessili ad alta resistenza, spirale acciaio 
incorporata.
Copertura: gomma nera, ondulata, ad impressione tela, 
resistente ad ozono, agenti atmosferici e all’invecchiamento
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: WATER S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Features:
Hardwall hose for water delivery and suction, with built-
in steel spiral; it's corrugated on the outside surface. 
Used in agriculture, industry; resists duty water and inert 
fluids, for non corrosive fluids and liquid fertilizers.
Standards: UNI EN ISO 1307:2008
Temperature: -30°C+70°C

Construction:
Tube: black smooth synthetic rubber resistant to black 
water or wastewater
Reinforcement: high-strength textile, embedded steel
spiral.
Cover: black, corrugated, cloth-impression rubber, 
resistant to ozone, weathering and aging
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: WATER S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Aspirazione
Vacuum

Peso teorico
Nominal Weight

mm bar bar bar kg

25 10 30 0,9 0,70

51 10 30 0,9 1,58

76 10 30 0,9 2,42

90 10 30 0,9 3,00

102 10 30 0,9 3,40

110 10 30 0,9 3,80

127 5 15 0,9 4,45

152 5 15 0,8 5,56

200 5 15 0,7 9,58

305 3 9 0,7 16,60

350 3 9 0,7 19,20

WATER
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I tubi per la mandata e l’aspirazione di prodotti chimici sono progettati per 
offrire una resistenza superiore alle sostanze corrosive e aggressive tipiche 
dell'industria chimica. Grazie agli inserti tessili e alle spirali in acciaio, il 
prodotto risulta estremamente robusto, in grado di sopportare anche le eventuali 
sovrapressioni causate da un utilizzo improprio.
La varietà delle mescole utilizzate per il sottostrato consente di scegliere la 
soluzione più adatta in base alla tipologia di sostanza chimica da trasportare. 
Inoltre, i tubi si distinguono per una notevole flessibilità e maneggevolezza, 
offrendo prestazioni eccellenti anche nelle condizioni più impegnative.
La copertura è progettata per garantire un'elevata resistenza agli agenti 
atmosferici e all'abrasione, assicurando lunga durata e affidabilità.

Hoses for chemical delivery and suction are designed to offer superior resistance 
to corrosive and aggressive substances typical of the chemical industry. Thanks 
to the textile inserts and steel spirals, the product is extremely robust, able to 
endure even the possible overpressures caused by improper use.
The variety of compounds used for the substrate makes it possible to choose 
the most suitable solution according to the type of chemical to be delivered. In 
addition, the hoses are distinguished by remarkable flexibility and easy 
handling, offering excellent performance even under the most demanding 
(challenging) conditions. The cover is designed to guarantee (provide) high 
resistance to weather elements (climate factors) and abrasion, ensuring long 
life and reliability.

Chimica/Chem



R.P. Chem
R.P. Chem Rubber Hose Division

16

Tubi per l’industria chimica
Hoses for chemical industry

TUBO 
RPchem/EPDM/10

Tubo per mandata di prodotti chimici con 
sottostrato EPDM per impianti industriali e 
depurazione.

Softwall hose ideal for delivery of chemicals 
products.

TUBO 
RPchem/EPDM/10/L

Tubo per mandata e aspirazione di 
prodotti chimici per impianti industriali e 
depurazione con sottostrato EPDM.

Hardwall hose ideal for suction and 
delivery of chemicals products with EPDM 
underlay.

TUBO 
RPchem/UHMWP/10

Tubo in UHMWPE per mandata acidi e 
prodotti chimici, copertura in EPDM verde.

UHMWPE hose for acid and chemical, oil 
and petroleum product delivery.

TUBO 
RPchem/UHMWP/L

Tubo in UHMWPE per aspirazione e mandata
acidi e prodotti chimici e anche petroliferi, con 
copertura in EPDM verde.

UHMWPE hose for suction and delivery of 
chemicals (also acids and products from the 
pharmaceutical industry) and petroleum 
products.

TUBO 
RPchem/PTFE/16/L

Tubo in FEP (PTFE) per aspirazione e mandata
della quasi totalità dei prodotti chimici; 
copertura verde o arancione.

FEP (PTFE) hose for suction and delivery of 
almost all chemical products.

Chemical hoses are also available on request  in accordance with:
- EN 12115 for chemical resistance, safety and conductivity (w. pressure 16 bars);
- FDA standards when used in food, pharmaceutical, or sanitary applications;
- ATEX standard, which is suitable for explosive environments.
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TUBO RPchem/EPDM/10

Caratteristiche:
Tubo ideale per mandata di prodotti chimici (acidi 
non fortemente ossidanti, basi, alcol, aldeidi, chetoni), 
acqua calda e aria calda. Usato per il passaggio di 
acque industriali negli impianti di depurazione delle 
acque.
Tubo elettricamente conduttivo Ω/T
Norme: ISO 1307 
Temperatura: -40°+100°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica EPDM nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza
Copertura: gomma nera, resistente alle intemperie, 
all'ozono, all'abrasione; superfice esterna liscia (ad 
impressione tela)
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: CHEMICALS EPDM DEL.10 BARS - MADE 
IN ITALY

Features:
Softwall hose ideal for delivery of chemicals 
products (not strongly oxidizing acids, bases, 
alcohols, aldehydes, ketones), hot water and hot air. 
Used for industrial water passage in water purification 
plants.
Electrically conductive hose Ω/T
Standards: ISO 1307 
Temperature: -40°C+100°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber (EPDM)
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth black rubber, weatherproof, ozone
resistant, abrasion resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: CHEMICALS EPDM DEL.10 BARS - MADE IN 
ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside

Diameter

Pressione di 
esercizio
Working 
Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 24 10 30 0,36

19 30 10 30 0,42

25 35 10 30 0,84

32 44 10 30 0,86

38 52 10 30 1,20

51 67 10 30 1,80

60 76 10 30 2,05

76 93 10 30 2,40

80 96 10 30 2,75

102 120 10 30 3,58

CHEM
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TUBO RPchem/EPDM/10/L

Caratteristiche:
Tubo per aspirazione e mandata di prodotti chimici (acidi 
non  ossidanti, basi, alcol, aldeidi, chetoni) con sottostrato 
EPDM per impianti industriali e di depurazione.
Ω/T, tubo elettricamente conduttivo
Norme: ISO 1307
Temperatura : -40°C+100°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica EPDM nera e liscia
Rinforzi: tessili ad alta resistenza, spirale di acciaio
Copertura: gomma nera, resistente alle intemperie, 
all'ozono, all'abrasione; superfice esterna liscia (ad 
impressione tela)
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: CHEMICALS S&D EPDM 10 BARS - MADE IN 
ITALY
Varianti: disponibile anche in versione ondulata
(RPchem/EPDM/10/LO), o con talloni in gomma alle
estremità e flange intere UNI EN 1092-1 PN 16 
(RPchem/EPDM/10/TG) o con raccordi pressati alle
estremità (RPchem/EPDM/10/RP).

Features:
Hardwall hose ideal for suction and delivery of chemicals 
products (not strongly oxidizing acids, bases, alcohols, 
aldehydes, ketones) with EPDM underlay for industrial and 
purification systems.
Electrically conductive hose Ω/T
Standards: ISO 1307 
Temperature: -40°C+100°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber (EPDM)
Reinforcement: high-strength textile plies, steel wire helix
Cover: smooth black rubber, weatherproof, ozone resistant, 
abrasion resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are available
upon request
Marking: CHEMICALS S&D EPDM 10 BARS - MADE IN 
ITALY
Alternatives: also available in corrugated version
(RPchem/EPDM/10/LO) or with rubber beads and full 
flanges UNI EN 1092-1 PN 16 (RPchem/EPDM/10/TG) or 
with pressed ends (RPchem/EPDM/10/RP).

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 32 10 30 0,75

25 38 10 30 1,03

32 44 10 30 1,20

38 52 10 30 1,42

51 66 10 30 2,00

64 79 10 30 2,32

75 91 10 30 3,10

102 118 10 30 4,35

CHEM
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TUBO RPchem/UHMWP/10

Caratteristiche:
Tubo in UHMWPE per mandata acidi e prodotti 
chimici, olii e petroliferi. Adatto per l’industria 
chimica e petrolifera.
Tubo elettricamente conduttivo Ω/T
Norme: ISO 1307 
Temperatura : -40°C+80°C

Costruzione:
Sottostrato: in gomma liscia UHMWPE
Rinforzo: tessuti sintetici ad alta resistenza con 
treccia di rame antistatica
Copertura: gomma sintetica verde liscia resistente a 
prodotti chimici, abrasione, ozono ed agenti 
atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o CHEMICALS DEL.10 BARS - 
MADE IN ITALY

Features:
UHMWPE hose for acid and chemical, oil and 
petroleum product delivery. Suitable for the 
chemical and petroleum industries. 
Electrically conductive hose Ω/T
Standards: ISO 1307 
Temperature: -40°C+100°C

Construction:
Tube: smooth black UHMWPE rubber 
Reinforcement: high-strength textile plies
and antistatic copper wires
Cover: smooth green rubber, weatherproof, 
ozone resistant, abrasion resistant
Dimensions: other sizes or different lengths
are available upon request
Marking: upon request or CHEMICALS DEL.10 
BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside

Diameter

Pressione di 
esercizio
Working 
Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar kg

19 31 10 40 0,68

25 37 10 40 0,84

32 44 10 40 1,02

38 51 10 40 1,30

51 67 10 40 2,22

64 80 10 40 2,48

76 92 10 40 3,08

102 118 10 40 4,45

CHEM
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TUBO RPchem/UHMWP/L

Caratteristiche:
Tubo in UHMWPE per aspirazione e mandata di 
prodotti chimici (anche acidi e prodotti dell’industria 
farmaceutica) e petroliferi. Il tubo si presta anche al 
passaggio di azoto a 6-7 bar.
Tubo elettricamente conduttivo Ω/T
Norme : ISO 1307 
Temperatura: -40°C+80°C

Costruzione:
Sottostrato: in gomma liscia UHMWPE 
Rinforzo: tessuti sintetici ad alta resistenza con treccia 
di rame antistatica e spirale d’acciaio incorporata 
Copertura: gomma sintetica verde liscia resistente a 
prodotti chimici, abrasione, ozono ed agenti atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o R.P. CHEM UHMWPE S&D - 10 
BAR MADE IN ITALY

Features:
UHMWPE hose for suction and delivery of chemicals 
(also acids and products from the pharmaceutical 
industry) and petroleum products. The hose is also 
suitable for nitrogen at 6-7 bar.
Electrically conductive hose Ω/T
Standards: ISO 1307 
Temperature: -40°C+100°C

Construction:
Tube: smooth black UHMWPE rubber 
Reinforcement: high-strength textile plies, antistatic
copper wire and steel wire helix
Cover: smooth green rubber, weatherproof, ozone
resistant, abrasion resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or R.P. CHEM UHMWPE S&D - 10 
BAR MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio
Working 
Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 33 10 40 1,00

25 37 10 40 1,10

32 45 10 40 1,35

38 51 10 40 1,50

51 66 10 40 2,22

64 79 10 40 2,66

76 94 10 40 3,80

102 120 10 40 5,00

CHEM
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TUBO RPchem/PTFE/16/L

Caratteristiche:
Tubo in FEP (PTFE) per aspirazione e mandata
della quasi totalità dei prodotti chimici.
Progettato per essere sterilizzato a 150°.
Norme: ISO 1307 – EN 12115
Temperatura: -40°C+150°C

Costruzione:
Sottostrato: FEP (teflon) liscio chiaro, alimentare, 
alta resistenza termica
Rinforzo: tessuti sintetici ad alta resistenza, treccia 
di rame antistatica e spirale d’acciaio incorporata
Copertura: gomma sintetica verde (o arancione) 
liscia resistente a prodotti chimici, abrasione, 
ozono ed agenti atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o R.P. CHEM PTFE S&D - 
16 BAR MADE IN ITALY

Features:
FEP (PTFE) hose for suction and delivery of 
almost all chemical products.
Designed to be sterilized at 150°.
Standards: ISO 1307  – EN 12115
Temperature: -40°C+150°C

Construction:
Tube: smooth and clear FEP (teflon), food quality, 
high termal quality
Reinforcement: high-strength textile plies, 
antistatic copper wires and steel wire helix
Cover: smooth green rubber (or even orange), 
weatherproof, ozone resistant, abrasion resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or R.P. CHEM PTFE S&D - 
16 BAR MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 32 16 64 0,80

25 38 16 64 1,00

32 45 16 64 1,22

38 52 16 64 1,50

51 66 16 64 2,10

64 79 16 64 2,50

76 92 16 64 3,20

CHEM
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I tubi in gomma per condotte di vapore per sono realizzati per resistere alle alte
temperature dei fluidi. Gli inserti tessili o metallici speciali, consentono al tubo
di sopportare anche pressioni d’esercizio più elevate.
Tutti i componenti con cui sono realizzate le mescole ed il procedimento di
lavorazione, evitano l’azione di ulteriore vulcanizzazione delle varie mescole. Lo
strato protettivo in superficie è concepito per resistere all’azione abrasiva del
trascinamento ed all’invecchiamento provocato dalla luce e dal calore.

The rubber hoses for steam conduits (or lines) are designed to withstand high 
fluids temperatures. Special textile or metallic reinforcements enable the hose to 
tolerate (endure) higher operating pressures.
All components with which the compounds are made, as well as the processing 
method, prevent further vulcanization of the various compounds. The protective 
outer layer is designed to resist the abrasive action of dragging and the aging 
caused by light and heat.

Vapore/Steam
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Tubi per condotte di vapore in impianti industriali e chimici
Hoses for steam lines in industrial anche chemical plants

TUBO RPsteam/7

Tubo con rinforzo tessile per la conduzione di 
vapore saturo negli impianti industriali ad un 
massimo di 7 bar.

Softwall steam hose with textile reinforcements 
ideal for delivery of saturated steam at 7 bar.

TUBO RPsteam/17

Tubo cord con rinforzi metallici per 
mandata di vapore saturo in condotte di 
vapore ad una pressione di esercizio pari a 
18 bar.

Steel cord hose for saturated steam, ideal 
for for high-pressure saturated steam lines 
at working pressure of 17 bar.

TUBO 
RPsteam/17/red

Tubo cord con rinforzi metallici per 
mandata di vapore saturo in condotte di 
vapore ad una pressione di esercizio pari a 
18 bar. Copertura in gomma sintetica 
rossa.

Steel cord hose for saturated steam, ideal 
for for high-pressure saturated steam lines 
at working pressure of 17 bar. Covered in 
red syntethic rubber.
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TUBO RPsteam/7

Caratteristiche:
Tubo con rinforzo tessile per la conduzione vapore 
saturo con una pressione di lavoro di 7 bar.
Indicato per le operazioni di lavaggio di serbatoi e 
condutture, in impianti industriali e petrolchimici.
Bonificare e ripulire dopo l’uso per una maggiore durata 
del tubo stesso.
Norme: UNI EN ISO 1307
Temperatura: -40°C+170°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia, resistente al 
vapore saturo
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: gomma sintetica nera e liscia resistente al 
calore elevato, all’ozono e agli agenti atmosferici. 
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o STEAM W.P. 6 BAR - 164°C - 
DRAIN AFTER USE - MADE IN ITALY

Features:
Hose with textile reinforcement for saturated steam 
conduction with a working pressure of 7 bar. Suitable 
for tank and pipeline washing operations in industrial 
and petrochemical plants.
It is recommended to flush and clean the hose after use 
to ensure a longer lifespan.
Standards: ISO 1307
Temperature: -40°C+164°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber resistant to 
satured steam
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth syntethic black rubber, weatherproof, 
ozone and high haet resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or STEAM W.P. 6 BAR - 164°C - 
DRAIN AFTER USE - MADE IN ITALY

Diametro 
interno

Inside Diameter

Diametro 
Esterno
Outside

Diameter

Pressione di 
esercizio
Working 
Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 24 7 70 0,30

16 27 7 70 0,38

19 31 7 70 0,50

25 37 7 70 0,60

32 47 7 70 0,90

38 54 7 70 1,20

51 68 7 70 1,65

STEAM



R.P. Chem
R.P. Chem Rubber Hose Division

25

TUBO RPsteam/17

Caratteristiche:
Tubo con rinforzo metallico (fili di acciaio) per condotte di 
vapore saturo ad alta pressione (può essere utilizzato per 
picchi di vapore surriscaldato a 230° a 17 bar).
Bonificare e ripulire dopo l’uso per una maggiore durata 
del tubo stesso.
Norme: conforme a BS 5342 tipo 2A
Disponibile anche con certificazione EN ISO 6134
Temperatura: -40°C +210°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia, resistente al 
vapore saturo
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e rinforzo 
metallico
Copertura: gomma sintetica nera e liscia resistente al 
calore elevato, all’ozono e agli agenti atmosferici 
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: STEAM W.P. 17 BAR - 210°C B5342 TYPE2A Ω 
DRAIN AFTER USE - MADE IN ITALY

Features:
Hose with metal reinforcement (steel wire) for high-
pressure saturated steam lines (can also be used for 
superheated steam peaks up to 230°C at 17 bar).
Flush and clean after use for longer hose life.
Standards: conforms to BS 5342 type 2A
Available also with EN ISO 6134 certification
Temperature: -40°C +210°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber resistant to 
satured steam
Reinforcement: high-strength textile plies and metal 
reinforcement
Cover: smooth syntethic black rubber, weatherproof, 
ozone and high haet resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: STEAM W.P. 17 BAR - 210°C B5342 TYPE2A Ω 
DRAIN AFTER USE - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 25 17 170 0,52

16 28 17 170 0,60

19 32 17 170 0,72

25 37 17 170 0,90

32 47 17 170 1,32

51 67 17 170 2,20

64 82 17 170 3,40

76 97 17 170 4,40

102 124 17 170 6,90

STEAM
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TUBO RPsteam/17/red

Caratteristiche:
Tubo con rinforzo metallico (fili di acciaio) per condotte di 
vapore saturo ad alta pressione (può essere utilizzato per 
picchi di vapore surriscaldato a 230° a 17 bar).
Bonificare e ripulire dopo l’uso per una maggiore durata 
del tubo stesso.
Norme: conforme a BS 5342 tipo 2A
Disponibile anche con certificazione EN ISO 6134
Temperatura: -40°C +210°C

Costruzione:
Sottostrato: gomma sintetica nera e liscia, resistente al 
vapore saturo
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e rinforzo 
metallico
Copertura: gomma sintetica rossa e liscia resistente al 
calore elevato, all’ozono e agli agenti atmosferici 
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o BS 5342 TYPE2A (year) 17 BAR - 
250 PSI/ Ω /232°C - 450°F - DRAIN AFTER USE

Features:
Hose with metal reinforcement (steel wire) for high-
pressure saturated steam lines (can also be used for 
superheated steam peaks up to 230°C at 17 bar).
Flush and clean after use for longer hose life.
Standards: conforms to BS 5342 type 2A
Available also with EN ISO 6134 certification
Temperature: -40°C +210°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber resistant to 
satured steam
Reinforcement: high-strength textile plies and metal 
reinforcement
Cover: smooth syntethic red rubber, weatherproof, 
ozone and high haet resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or BS 5342 TYPE2A (year) 17 
BAR - 250 PSI/ Ω /232°C - 450°F - DRAIN AFTER USE

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 25 17 170 0,55

19 32 17 170 0,70

25 38 17 170 0,90

32 46 17 170 1,25

38 52 17 170 1,72

51 67 17 170 2,15

76 96 17 170 4,25

102 124 17 170 6,90

STEAM
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I tubi in gomma ideali per veicolare acqua potabile, bevande (come succhi di
frutta e bibite) e grassi alimentari (come gli olii, sia d’oliva sia di semi) sono
realizzati affinché i liquidi trasportati non si alterino sotto nessun punto di vista.
Le mescole, infatti, con cui sono realizzati, hanno la caratteristica di non alterare il
fluido trasportato e di essere in accordo alle norme di settore alimentare (FDA,
DM21.03.1973; EU 1935/2004). In particolare, questi tubi sono certificati senza
ftalati.
Il sottostrato può essere tranquillamente sterilizzato con vapore o soluzioni
antibatteriche.
La copertura è resistente all’abrasione e all’azione degli agenti atmosferici.

Rubber hoses ideal for delivering drinking water, beverages (such as fruit juice 
and soft drinks) and food fats (such as oils, both olive and seeds) are made so 
that the liquids transported are not degraded in any aspect.
The compounds, indeed, with which they are made, have the feature of not 
altering the transported fluid and of being in accordance with food industry 
standards (FDA, DM21.03.1973; EU 1935/2004). In particular, these hoses are 
certified phthalate-free.
The underlay can be safely sterilized with steam or antibacterial solutions.
The cover is resistant to abrasion and weathering.

Alimentare/Food
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Tubi per la veicolazione di fluidi alimentari
Hoses for conveying food fluids

TUBO RPfood/10

Tubo per mandata di acqua potabile, vino e birra, 
bevande analcoliche e liquidi alimentari non 
grassi con sottostrato bianco e copertura rossa.

Softwall hose for delivery of potable water, wine 
and beer, soft drinks and nonfat food liquids with 
white underlay and red cover.

TUBO RPfoodspir/10

Tubo per aspirazione e mandata di acqua 
potabile, vino e birra, bevande analcoliche e 
liquidi alimentari non grassi con sottostrato 
bianco e copertura rossa.

Softwall hose for suction and delivery of 
potable water, wine and beer, soft drinks 
and nonfat food liquids with white underlay 
and red cover.

TUBO 
RPfood/10/blue

Tubo per mandata di prodotti grassi 
alimentari con sottostrato bianco e 
copertura blu.

Softwall hose for delivery of potable
water, beverage and fat food liquids with 
white underlay and blue cover.

TUBO
RPfoodspir/10/blue

Tubo per aspirazione e mandata di prodotti 
grassi alimentari con sottostrato bianco e 
copertura blu.

Hardwall hose for suction and delivery of 
potable water, beverage and fat food liquids
with white underlay and blue cover.

Our food-grade hoses are in compliance with BfR Recommendation XXI (Cat. 2), 
FDA 21 CFR 177.2600, Italian DM 21/03/73. They are BPA-free and phthalate-free, ensuring full 
suitability for food contact applications.
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TUBO RPfood/10

Caratteristiche:
Tubo in gomma naturale bianca per mandata di 
liquidi alimentari non grassi, come acqua, vino e 
birra alcoli fino a 96°), bevande analcoliche (succhi 
di frutta, altre bevande) con sottostrato bianco -
inodore e insapore - e copertura rossa.
Non raccomandato per liquidi oleosi o grassi.
Norme: FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperatura: -30°+80°C

Costruzione:
Sottostrato: bianco, liscio, in gomma NR di qualità 
alimentare
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: in gomma EPDM rossa e liscia, 
resistente all'invecchiamento e agli agenti 
atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o FOOD QUALITY D - 10 
BARS - MADE IN ITALY

Features:
Softwall hose, convenient for the delivery of beer, 
wine and alcohols till 96°C, non-alcoholic beverages 
(like fruit juices) especially designed for breweries 
and distilleries, taste and odour free; not 
recommended for oily or fatty liquids.
Standards: FDA; BFR XXI cat.2
Temperature: -30°+80°C

Construction:
Tube: smooth white natural rubber food-grade
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: red smooth EPDM, aging and weather 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or FOOD QUALITY D - 10 
BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 22 10 30 0,35

19 27 10 30 0,38

25 34 10 30 0,56

32 48 10 30 1,35

38 55 10 30 1,65

40 58 10 30 1,42

51 68 10 30 1,76

64 90 10 30 4,20

76 101 10 30 4,70

FOOD
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TUBO RPfoodspir/10

Caratteristiche:
Tubo in gomma naturale bianca per aspirazione e 
mandata di liquidi alimentari non grassi, come 
acqua, vino e birra alcoli fino a 96°), bevande 
analcoliche (succhi di frutta, altre bevande) con 
sottostrato bianco - inodore e insapore - e copertura 
rossa. Non raccomandato per liquidi oleosi o grassi.
Aspirazione a 0,9 bar.
Norme FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperatura: -30°+80°C

Costruzione:
Sottostrato: bianco, liscio, in gomma NR di qualità 
alimentare
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale 
d’acciaio incorporata (opzionale anche con treccia di 
rame)
Copertura: in gomma EPDM rossa e liscia, resistente 
all'invecchiamento e agli agenti atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o FOOD QUALITY S&D - 10 
BARS - MADE IN ITALY

Features:
Hardwall hose, convenient for suction and delivery 
of beer, wine and alcohols till 96°C, non-alcoholic 
beverages (like fruit juices) especially designed for 
breweries and distilleries, taste and odour free; not 
recommended for oily or fatty liquids.
Vacuum: 0,9 bar.
Standards: FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperature: -30°+80°C

Construction:
Tube: smooth white natural rubber food-grade
Reinforcement: high-strength textile plies and 
steel wire helix (copper wire if needed in addition)
Cover: red smooth EPDM, aging and weather 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or FOOD QUALITY S&D - 10 
BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 29 10 30 0,60

25 37 10 30 0,80

38 51 10 30 0,96

51 68 10 30 1,30

60 74 10 30 2,30

65 80 10 30 2,50

76 90 10 30 2,80

90 104 10 30 3,28

102 116 10 30 3,50

FOOD
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TUBO RPfood/10/blue

Caratteristiche:
Tubo in gomma naturale bianca per mandata di 
liquidi alimentari grassi, come oli alimentari (olio 
d’oliva incluso), prodotti caseari e latte, con 
sottostrato bianco - inodore e insapore - e copertura 
blu.
Norme: FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperatura: -30°+100°C, sterilizzazione a 110°

Costruzione:
Sottostrato: bianco, liscio, in gomma NR di qualità 
alimentare
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza 
Copertura: in gomma EPDM blu e liscia, resistente 
all'invecchiamento e agli agenti atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o FOOD QUALITY D - 10 
BARS - MADE IN ITALY

Features:
Softwall hose made for the delivery of fatty food 
liquids, such as edible oils (including olive oil), dairy 
products and milk, with white substrate – taste and 
odour free - and blue cover.
Standards: FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperature: -30°+100°C, sterilization at 110°

Construction:
Tube: smooth white natural rubber food-grade
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: blue smooth EPDM, aging and weather resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or FOOD QUALITY D - 10 BARS 
- MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 29 10 30 0,52

25 37 10 30 0,75

32 44 10 30 1,02

38 51 10 30 1,22

51 64 10 30 1,65

60 74 10 30 2,06

65 80 10 30 2,30

76 90 10 30 2,80

90 104 10 30 3,20

102 116 10 30 3,52

FOOD
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TUBO RPfoodspir/10/blue

Caratteristiche:
Tubo in gomma naturale bianca per aspirazione e 
mandata di liquidi alimentari grassi, come oli 
alimentari (olio d’oliva incluso), prodotti caseari e latte, 
con sottostrato bianco - inodore e insapore - e copertura 
blu. Aspirazione a 0,9 bar.
Norme: FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperatura: -30°+80°C, sterilizzazione a 110°

Costruzione:
Sottostrato: bianco, liscio, in gomma NR di qualità 
alimentare
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale 
d’acciaio
Copertura: in gomma EPDM blu e liscia, resistente 
all'invecchiamento e agli agenti atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o FOOD QUALITY S&D - 10 BARS 
- MADE IN ITALY

Features:
Hardwall hose made for suction and delivery of 
fatty food liquids, such as edible oils (including 
olive oil), dairy products and milk, with white 
substrate – taste and odour free - and blue cover.
Vacuum: 0,9 bar.
Standards: FDA; secondo BFR XXI cat. 2 
Temperature: -30°+80°C, sterilization at 110°

Construction:
Tube: smooth white natural rubber food-grade
Reinforcement: high-strength textile plies and 
steel wire helix
Cover: blue smooth EPDM, aging and weather 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or FOOD QUALITY S&D - 
10 BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 29 10 30 0,66

25 37 10 30 0,82

32 44 10 30 1,10

38 51 10 30 1,20

51 64 10 30 1,70

64 78 10 30 2,32

76 90 10 30 3,00

102 116 10 30 4,15

FOOD
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I tubi destinati al convogliamento di materiali abrasivi, come sabbia, graniglia 
metallica, cemento secco, malte liquide, intonaco, gesso, calcestruzzo e 
betoncino, sono progettati specificamente per l'impiego su macchine 
intonacatrici, per lavori in cantiere e per operazioni di sabbiatura.
I sottostrati sono realizzati con materiali resistenti alle sollecitazioni abrasive 
e corrosive, mentre la copertura è studiata per garantire elevate prestazioni in 
termini di resistenza agli agenti atmosferici e all'abrasione.
Alcuni modelli sono progettati per operare a pressioni fino a 100 bar.

The hoses designed for the conveyance of abrasive materials such as sand, 
metal grit, dry cement, liquid mortars, plaster, gypsum, concrete, and beton are 
specifically designed for use on plastering machines, for construction site 
operations, and sandblasting operations.
The substrates are made of resistant materials to abrasive and corrosive 
actions, while the outer cover is designed to guarantee high resistance to 
weathering and abrasion.
Some models are designed to operate at a working pressures up to 100 bar.

Abrasivi/Abrasives
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Tubi per mandata e aspirazione di materiali abrasivi (sabbia e cemento)
Hoses for suction and delivery of abrasive materials (sand and cement)

TUBO RPsable/10

Tubo adatto per la mandata di sabbia, polveri e 
graniglia metallica, resistente all’abrasione e 
utilizzato negli impianti di sabbiatura.

Softwall hose made for the delivery of sand, dust 
and metal grit, high abrasion-resistant and used 
in sandblasting systems.

TUBO RPabracem/8

Tubo flessibile adatto per la mandata di 
cemento, utilizzato nei silos di stoccaggio e 
autocisterne.

Softwall hose in syntethic antistatic rubber 
made for the delivery of cement, used 
used into storage silos or tan trucks.

TUBO
RPabrasifs/10/LL

Tubo flessibile in gomma sintetica per 
mandata e aspirazione
di materiali abrasivi come cemento secco;
ideale in cantieri, silos e autocisterne.

Hardwall hose in syntethic rubber made for 
the suction and delivery of abrasive 
materials, such as dry cement; ideal in 
construction sites, silos and tankers.

TUBO RPsablage/40

Tubo flessibile per intonacatrici adatto per il 
lancio di betoncino, intonaco e gesso. 
Pressione di lavoro a 40 bar.

Hose made for the delivery (spraying) of 
sand, dust and metal grit, high abrasion-
resistant and used for plaster sprayers and 
Spritz_Beton.

TUBO 
RPabrasifs/10/LO

Tubo ondulato per mandata e aspirazione di 
materiali abrasivi secchi o misti ad acqua; ideale in 
cantieri, silos e autocisterne.

Hardwall corrugated hose in syntethic rubber 
made for the suction and delivery of dry or 
water-mixed abrasive materials; ideal in 
construction sites, silos and tankers.
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Tubi per mandata e aspirazione di materiali 
abrasivi, come sabbia e cemento 

TUBO 
RPsologomma/NR/
MN

Tubo senza rinforzi tessili atto allo scarico 
senza pressione di silos e tramogge di 
materiali abrasivi quali sabbia, ghiaia e 
cemento.

Natural rubber hose in brown color, with 
a black printed fabric cover. Free of textile 
reinforcements, it is designed for pression-
free transport and discharge of abrasive 
materials such as cement, sand, and 
gravel, from silos and hoppers.

TUBO
RPsologomma/NR/M

Tubo senza rinforzi tessili atto allo scarico 
senza pressione di silos e tramogge di 
materiali abrasivi quali sabbia, ghiaia e 
cemento.

Natural rubber hose in brown color. Free of 
textile reinforcements, it is designed for 
pression-free transport and discharge of 
abrasive materials such as cement, sand, 
and gravel, from silos and hoppers.

Le varianti in solo gomma naturale nera/marrone 
e marrone 

TUBO 
RPaspipowders

Tubo ondulato e spiralato per pulizie 
industriali e aspirazione di materiali 
abrasivi. Idoneo in ambiente ATEX.

Corrugated hose for industrial cleanings
and suction of abrasive materials. Suitable
for ATEX places.



R.P. Chem
R.P. Chem Rubber Hose Division

36

TUBO RPsable/10

Caratteristiche:
Tubo in gomma sintetica antistatica adatto per la 
mandata di sabbia, polveri e graniglia metallica, 
resistente all’abrasione e utilizzato negli impianti di 
sabbiatura.
Si presenta come un tubo molto flessibile e maneggevole.
Norme: ISO 4649: 70 +/- 5mm³ 
Temperatura: -40°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica antistatica e 
resistente all'abrasione
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: liscia e nera in gomma sintetica, resistente 
all'invecchiamento e all’abrasione
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta o SANDBLASTING DELIVERY HOSE 
- 10 BAR - MADE IN ITALY 

Features:
Softwall hose made for the delivery of sand, dust and 
metal grit, high abrasion-resistant and used in 
sandblasting systems. This hose is made of antistatic 
rubber and it is flexible for easy handling.
Norme: ISO 4649: 70 +/- 5mm³ 
Temperatura: -40°+70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber antistatic and 
abrasion resistant
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth, black synthetic rubber, resistant to 
aging and abrasion
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request or SANDBLASTING DELIVERY 
HOSE - 10 BAR - MADE IN ITALY 

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 27 10 30 0,42

19 33 10 30 0,64

25 40 10 30 0,85

32 48 10 30 1,14

38 51 10 30 1,28

51 70 10 30 2,10

64 84 10 30 2,60

80 103 10 30 3,80

102 122 10 30 4,20

ABR
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TUBO RPsablage/40

Caratteristiche:
Tubo in gomma sintetica antistatica per macchine 
intonacatrici adatto per il lancio di intonaco, betoncino
e gesso, resistente all’abrasione e utilizzato a corredo 
di macchine intonacatrici e Spritz-Beton.
Si presenta come un tubo molto flessibile e 
maneggevole.
Norme: ISO 4649: 70 +/- 5mm³ 
Temperatura: -40°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica antistatica 
e resistente all'abrasione
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: liscia e nera in gomma sintetica, resistente 
all'invecchiamento e all’abrasione
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: PLASTER DELIVERY HOSE - 40 BAR - MADE 
IN ITALY 

Features:
Hose made for the delivery (spraying) of sand, dust and 
metal grit, high abrasion-resistant and used for plaster 
sprayers and Spritz_Beton.
This hose is made of antistatic rubber and it is flexible
for easy handling.
Norme: ISO 4649: 70 +/- 5mm³ 
Temperatura: -40°+70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber antistatic and 
abrasion resistant
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth, black synthetic rubber, resistant to 
aging and abrasion
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: PLASTER DELIVERY HOSE - 40 BAR - MADE IN 
ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

25 37 40 120 0,70

32 44 40 120 0,90

38 54 40 120 1,30

51 68 40 120 1,80

65 85 40 120 2,70

76 96 40 120 3,00

80 105 40 120 3,42

90 118 40 120 4,20

102 127 40 120 4,68

ABR
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TUBO RPabracem/8

Caratteristiche:
Tubo in gomma sintetica antistatica per mandata di 
cemento in polvere, prodotti abrasivi di piccola 
granulometria e calcari pulverulenti (sabbia, ghiaia, silice), 
resistente all’abrasione.
E’ utilizzato per il carico e lo scarico per caduta o nei silos 
di stoccaggio o in autocisterne.
Si presenta come un tubo molto flessibile e maneggevole.
Norme: ISO 4649: 70 +/- 5mm³ 
Temperatura: -40°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica antistatica e 
resistente all'abrasione
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: liscia e nera in gomma sintetica, resistente 
all'invecchiamento e all’abrasione
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: BULK DELIVERY 8 BARS - MADE IN ITALY

Questo tubo è anche disponibile con delle pressioni di 
lavoro di 5 e 10 bar, nelle versioni RPabracem/5 e 
RPabracem/10.

Features:
Softwall hose in syntethic antistatic rubber made for the 
delivery of powered cement, small-grained abrasive 
materials and pulverulent limestones (sand, gravel, silica).
It is used for loading and unloading by gravity or into 
storage silos or tan trucks.
This hose is made of antistatic rubber and it is flexible for 
easy handling.
Norme: ISO 4649: 70 +/- 5mm³ 
Temperatura: -40°+70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber and abrasion
resistant
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth, black synthetic rubber, resistant to aging 
and abrasion
Dimensions: other sizes or different lengths are available
upon request
Marking: BULK DELIVERY 8 BARS - MADE IN ITALY

This hose is also available with working pressure of 5 and 
of 10 bars, in the following versions: RPabracem/5 and 
RPabracem/10.

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

51 66 8 24 1,58

60 74 8 24 1,80

76 86 8 24 1,55

80 92 8 24 2,12

102 116 8 24 2,10

ABR
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TUBO RPabrasifs/10/LL

Caratteristiche:
Tubo flessibile in gomma sintetica per mandata e 
aspirazione di materiali abrasivi come cemento secco;
ideale in cantieri, silos e autocisterne.
Costruito con gomma molto resistente, flessibile e 
maneggevole; presenta una raggio di curvatura molto 
elevato.
Norme: ISO 4649: 50 +/- 5mm³ 
Temperatura: -30°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica antistatica e 
resistente all'abrasione
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza, spirale d’acciaio 
incorporata e opzionale su richiesta treccia di rame 
antistatica
Copertura: liscia e nera in gomma sintetica, resistente agli 
agenti atmosferici e all’ozono
Dimensioni: altri diametri (si può arrivare anche a Ø 300, Ø 
400, Ø 500) o differenti lunghezze sono disponibili su 
richiesta
Marcatura: BULK S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Questo tubo è anche disponibile con una pressionie di lavoro 
di 4 bar, nella versionie RPabrasifs/4/LL.

Features:
Hardwall hose in syntethic rubber made for the suction 
and delivery of abrasive materials, such as dry cement; 
ideal in construction sites, silos and tankers.
This hose is made of very high resistant rubber, it is flexible
for easy handling and it has an excellent bending radius.
Norme: ISO 4649: 50 +/- 5mm³ 
Temperatura: -30°+70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber and abrasion resistant
Reinforcement: high-strength textile plies, steel helix wire
and optionally upon request antistatic copper wire
Cover: smooth, black synthetic rubber, weathering and 
ozone resistant
Dimensions: other sizes (the diameters can even go up to 
Ø 300, Ø 400, Ø 500) or different lengths are avaiable upon
request
Marking: BULK S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

This hose is also available with working pressure of 4 bar, in 
the following version: RPabrasifs/4/LL.

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

38 52 10 30 1,62

51 65 10 30 2,10

76 92 10 30 3,25

102 120 10 30 5,15

110 130 10 30 5,9

120 140 10 30 6,4

152 178 10 30 11,5

ABR
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TUBO RPabrasifs/10/LO

Caratteristiche:
Tubo ondulato per mandata e aspirazione di materiali 
abrasivi secchi o misti ad acqua; ideale in cantieri, silos e 
autocisterne.
Costruito con gomma molto resistente; può essere tagliato e 
raccordato sul luogo di lavoro.
Norme: ISO 4649: 50 +/- 5mm³ 
Temperatura: -30°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica antistatica e 
resistente all'abrasione
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza, treccia di rame 
antistatica e spirale d’acciaio incorporata
Copertura: corrugata in gomma sintetica, resistente agli 
agenti atmosferici e all’ozono
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Marcatura: ABRABULK S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Features:
Hardwall corrugated hose in syntethic rubber made for 
the suction and delivery of dry or water-mixed abrasive 
materials; ideal in construction sites, silos and tankers.
This hose is made of very high resistant rubber and it 
can be cut and attached (connected) at the work site.
Norme: ISO 4649: 50 +/- 5mm³ 
Temperatura: -30°+70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber and abrasion
resistant
Reinforcement: high-strength textile plies, antistatic
copper wire and steel helix wire
Cover: corrugated black synthetic rubber, weathering 
and ozone resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: ABRABULK S&D - 10 BARS - MADE IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

51 83 10 30 3,78

65 96 10 30 4,55

80 112 10 30 5,9

100 132 10 30 6,9

125 157 10 30 8,40

150 182 10 30 11,4

200 233 10 30 14,60

250 287 10 30 19,40

300 342 10 30 26,30

ABR
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TUBO RPaspipowders

Caratteristiche:
Tubo per l’aspirazione di trucioli e prodotti polverulenti, 
fumi e svariati tipi di gas. Si presenta ondulato 
esternamente, di facile manovrabilità e molto leggero. 
Solitamente è adatto ad essere attaccato a camion 
aspiratori o manovrato manualmente, come parte 
anteriore di un tubo di aspirazione più grande.
Può essere fornito eventualmente con manicotti lisci alle 
estremità.
Norme: ISO 8031
Temperatura: -35°C +80°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica antistatica
Rinforzi: inserzioni di fili d’acciaio elicoidali e tessuti 
sintetici ad alta tenacità
Copertura: gomma sintetica nera e ondulata, resistente 
agli agenti atmosferici e all’ozono
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta 

Features:
Hose for suction of swarf (wood chips) and 
powdery products, fumes and various types of 
gases. It is corrugated on the outside, easy to 
handle and very light. Usually, it is suitable to be 
attached to suction trucks or manually operated as 
the front part of a larger suction hose.
Can optionally be supplied with smooth soft cuffs at 
the ends.
Standards: ISO 8031
Temperature: -30°C +80°C

Construction:
Tube: smooth black anti-static syntethic rubber 
Reinforcement: helical steel wire inserts and high 
tenacity syntethic fabrics
Cover: syntethic black and corrugated rubber, 
weathering and ozone resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request

Diametro interno
Inside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

Aspirazione
Vacuum

mm bar bar Kg/m bar

30 3 9 0,51 0,9

38 3 9 0,65 0,9

40 3 9 0,70 0,9

50 3 9 1,00 0,9

76 3 9 1,60 0,7

90 3 9 1,90 0,7

102 3 9 2,10 0,7

110 3 9 2,28 0,7

125 3 9 2,70 0,7

200 3 9 5,24 0,2

ABR
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TUBO RPsologomma/NR/MN

Caratteristiche:
Tubo in gomma naturale di colore marrone, con 
rivestimento nero a stampa su tessuto.
Privo di rinforzi tessili, è progettato per il trasporto e lo 
scarico senza pressione di materiali abrasivi come 
cemento, sabbia e ghiaia, da silos e tramogge.
Temperatura: -20°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: para marrone liscia avente durezza 50+/-5 
shore A
Rinforzi: nessun rinforzo
Copertura: gomma (NR) nera avente durezza 55 +/- 5 
shore A, con ottima resistenza all’abrasione, liscia ad 
impressione tela
Dimensioni: altri diametri (ve ne sono moltissimi per 
questo modello) o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Allungamento rottura: 500%

Features:
Natural rubber hose in brown color, with a black 
printed fabric cover. Free of textile reinforcements, it is 
designed for pression-free transport and discharge 
of abrasive materials such as cement, sand, and 
gravel, from silos and hoppers.
Temperatura: -20°+70°C

Construction:
Tube: smooth brown para having hardness 50+/-5 
shore A
Reinforcement: no reinforcement
Cover: black rubber (NR) having hardness 55 +/- 5 
shore A, with excellent abrasion resistance, smooth 
cloth impression
Dimensions: other sizes (there are lots of them for 
this particular hose) or different lengths are available
upon request
Breaking elongation: 500%

Diametro interno
Inside Diameter

Diameto Esterno
Outside Diameter

Peso teorico
Nominal Weight

Lunghezza rotolo
Coil length

mm mm Kg/m m

102 122 1,65 5

152 162 2,42 5

180 190 3,00 5

203 213 3,22 5

254 264 4,00 5

300 310 4,82 5

325 335 5,05 5

350 360 5,60 5

400 410 6,40 5

450 460/470 7,20 5

500 510/520 8,45 5

600 610/620 11,18 5

ABR
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TUBO RPsologomma/NR/M

Caratteristiche:
Tubo in gomma naturale di colore marrone, con 
rivestimento beige a stampa su tessuto.
Privo di rinforzi tessili, è progettato per il trasporto e lo 
scarico senza pressione di materiali abrasivi come 
cemento, sabbia e ghiaia, da silos e tramogge.
Temperatura: -20°+70°C

Costruzione:
Sottostrato: para marrone liscia avente durezza 50+/-5 
shore A
Rinforzi: nessun rinforzo
Copertura: gomma (NR) marrone avente durezza 55 
+/- 5 shore A, con ottima resistenza all’abrasione, liscia 
ad impressione tela
Dimensioni: altri diametri (ve ne sono moltissimi per 
questo modello) o differenti lunghezze sono
disponibili su richiesta
Allungamento rottura: 500%

Features:
Natural rubber hose in brown color, with a brown 
printed fabric cover. Free of textile reinforcements, it is 
designed for pression-free transport and discharge 
of abrasive materials such as cement, sand, and gravel, 
from silos and hoppers.
Temperatura: -20°+70°C

Construction:
Tube: smooth brown para having hardness 50+/-5 
shore A
Reinforcement: no reinforcement
Cover: brown rubber (NR) having hardness 55 +/- 5 
shore A, with excellent abrasion resistance, smooth cloth 
impression
Dimensions: other sizes (there are lots of them for this
particular hose) or different lengths are avaiable upon
request
Breaking elongation: 500%

ABR

Diametro interno
Inside Diameter

Diameto Esterno
Outside Diameter

Peso teorico
Nominal Weight

Lunghezza rotolo
Coil length

mm mm Kg/m m

102 122 1,65 5

152 162 2,42 5

180 190 3,00 5

203 213 3,22 5

254 264 4,00 5

300 310 4,82 5

325 335 5,05 5

350 360 5,60 5

400 410 6,40 5

450 460/470 7,20 5

500 510/520 8,45 5

600 610/620 11,18 5
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I tubi OIL sono progettati per il trasferimento di prodotti petroliferi, carburanti, oli minerali e 
altri fluidi, sia per mandata che per aspirazione, garantendo performance elevate anche in 
ambienti difficili.
Il sottostrato del tubo OIL è realizzato con una mescola speciale, sviluppata per garantire 
un’elevata resistenza alla dilatazione causata dall'azione rigonfiante degli idrocarburi. Questa 
struttura garantisce una lunga durata e una performance costante anche sotto le condizioni più 
gravose, riducendo al minimo i rischi di usura o danneggiamento precoce.
La copertura del tubo OIL non solo offre una protezione robusta contro gli agenti atmosferici e 
le sollecitazioni meccaniche, come l’abrasione, ma è anche realizzata in varianti con mescole 
speciali che ne migliorano la resistenza a solventi chimici, oli e altre sostanze aggressive. 
In alcuni modelli, per migliorare la sicurezza durante l’utilizzo, vengono inserite trecce di rame 
per garantire la continuità elettrica, prevenendo accumuli di cariche elettrostatiche e 
riducendo il rischio di scariche pericolose durante il trasporto di carburanti e oli minerali. La 
treccia di rame aiuta a offrire maggiore sicurezza in ambito industriale.

OIL hoses are designed for the transfer of petroleum products, fuels, mineral oils, and other 
fluids, both for delivery and suction, ensuring high performance even in challenging 
environments.
The substrate is made from a special compound developed to provide high resistance to 
expansion caused by the swelling action of hydrocarbons. This structure ensures a long service 
life and consistent performance even under the most demanding conditions, minimizing the 
risks of premature wear or damage.
The hose cover not only provides robust protection against weather conditions and mechanical 
stresses, such as abrasion, but is also available in variants with special compounds that enhance 
its resistance to chemical solvents, oils, and other aggressive substances.
In some models, to improve safety during use, copper braids are incorporated to ensure 
electrical continuity, preventing the accumulation of electrostatic charges and reducing the 
risk of hazardous discharges during the transport of fuels and mineral oils. The copper braid 
contributes to increase safety in industrial applications.

Carburanti/Oils - Fuels
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Tubi per mandata e aspirazione di prodotti petroliferi
Hoses for suction and delivery of petroleum products

TUBO RPoil/10

Tubo flessibile per mandata di carburanti e olii 
minerali con un contenuto aromatico fino al 50%.

Sofwall flexible hose used for the delivery of 
petrols and oils with aromatic content up to 50%. 

TUBO RPoil/18

Tubo spiralato ondulato per l’aspirazione e 
la mandata di carburanti ed olii minerali 
con contenuto aromatico fino al 50%. 
Il tubo ha un’eccellente flessibilità ed è 
molto leggero da manovrare.

Corrugated very flexible (and very light) 
hose used for the suction and delivery of 
petrols and oils with aromatic content up to 
50%. 

TUBO RPoilflex/5

TUBO RPoilspir/10

Tubo flessibile per mandata di carburanti e 
olii minerali con contenuto aromatico fino al 
50%. Usato principalmente su aspi di 
avvolgimento.

Sofwall flexible and conductive hose used for 
the delivery of petrols and oils with aromatic 
content up to 50%. 
Used mainly on winding reels hose.

TUBO 
RPoilspir/SAE 100 R4

Tubo aspirazione e mandata carburanti 
ed olii minerali (anche nei sistemi idraulici). 
Conforme alle norme SAE/100 R4.

Hardwall hose used for the suction and 
delivery of petrols and mineral oils (also in 
hydraulic systems) with aromatic content 
up to 40%. 

Tubo spiralato liscio flessibile per 
l’aspirazione e la mandata di carburanti ed 
olii minerali con contenuto aromatico fino al 
50%.

Hardwall flexible hose used for the suction 
and delivery of petrols and oils with 
aromatic content up to 50%.

Oil hoses are also available upon request  in accordance with:
- TRbF 131 – teil 2: flame propagation tested, resistant to weathering and abrasion;
- UNI EN 1761:1999: standard for hoses with aromatic content up to 50% (construction and
performance standards);
- EN 1765:2005: standard for oil suction and discharge hose assemblies.
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TUBO RPoil/10

Caratteristiche:
Tubo flessibile per la mandata di carburanti ed olii 
minerali con contenuto aromatico fino al 50%. 
Il tubo si presenta come molto maneggevole e con 
una buona durata all’invecchiamento.
Resistenza elettrica: R < 10⁶ Ω/m 
Temperatura: - 20°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma nitrilica (NBR)
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza, treccia di 
rame antistatica
Copertura: gomma nera sintetica, resistente agli 
agenti atmosferici, all’ozono e agli olii
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY - OIL DELIVERY HOSE - W.P. 
10 BAR - ELECTRICALLY CONTINUOUS

Features:
Sofwall hose used for the delivery of petrols and oils 
with aromatic content up to 50%. 
This hose is flexible for easy handling and it has a good 
life to aging.
Electrical resistance: R < 10⁶ Ω/m
Temperature: -20°C+70°C

Construction:
Tube: smooth black nitrile rubber (NBR)
Reinforcement: high-strength textile plies, antistatic
copper wire
Cover: smooth syntethic black rubber, weathering, 
ozone and oils resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: R.P. ITALY - OIL DELIVERY HOSE - W.P. 10 BAR 
- ELECTRICALLY CONTINUOUS

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 25 10 30 0,50

19 30 10 30 0,65

25 37 10 30 0,84

30 42 10 30 0,96

38 49 10 30 1,28

45 56 10 30 1,80

51 62 10 30 1,98

64 75 10 30 2,48

76 91 10 30 2,9

102 118 10 30 4,10

OIL
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TUBO RPoil/18

Caratteristiche:
Tubo flessibile e conduttivo per la mandata di 
carburanti ed olii minerali con contenuto aromatico 
fino al 50%. 
Il tubo si presenta come molto maneggevole e con 
una buona durata all’invecchiamento.
Utilizzato principalmente su aspi di avvolgimento.
Resistenza elettrica: R < 10⁶ Ω/m 
Temperatura: - 20°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma nitrilica (NBR)
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza, treccia di 
rame antistatica (per messa a terra tubazione)
Copertura: gomma nera sintetica, resistente agli 
agenti atmosferici, all’ozono e agli olii
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY - OIL DELIVERY HOSE - W.P. 18 
BAR - ELECTRICALLY CONTINUOUS

Features:
Sofwall and conductive hose used for the delivery of 
petrols and oils with aromatic content up to 50%. 
This hose is flexible for easy handling and it has a good 
life to aging. Used mainly on winding reels hose.
Electrical resistance: R < 10⁶ Ω/m 
Temperature: -20°C+70°C

Construction:
Tube: smooth black nitrile rubber (NBR)
Reinforcement: high-strength textile plies, antistatic
copper wire
Cover: smooth syntethic black rubber, weathering, 
ozone and oils resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: R.P. ITALY - OIL DELIVERY HOSE - W.P. 18 BAR 
- ELECTRICALLY CONTINUOUS

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 32 18 54 0,68

25 38 18 54 0,88

32 44 18 54 1,10

38 51 18 54 1,25

40 54 18 54 1,40

45 56 18 54 1,70

51 62 18 54 1,9

64 75 18 54 2,5

76 91 18 54 3,00

102 120 18 54 4,10

OIL
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TUBO RPoilspir/10

Caratteristiche:
Tubo spiralato liscio per l’aspirazione e la 
mandata di carburanti ed olii minerali con 
contenuto aromatico fino al 50%. 
Il tubo si presenta flessibile e molto maneggevole, 
con una buona durata all’invecchiamento.
Resistenza elettrica: R < 10⁶ Ω/m
Temperatura: - 20°C+70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma nitrilica (NBR)
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza, treccia 
di rame e spirale d’acciaio incorporata 
Copertura: gomma nera sintetica, resistente agli 
agenti atmosferici, all’ozono e agli olii
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY - OIL S&D HOSE - W.P. 10 
BAR - ELECTRICALLY CONTINUOUS

Features:
Hardwall hose used for the suction and delivery of petrols 
and oils with aromatic content up to 50%. 
This hose is flexible for easy handling and it has a good life 
to aging.
Electrical resistance: R < 10⁶ Ω/m
Temperature: -20°C+70°C

Construction:
Tube: smooth black nitrile rubber (NBR)
Reinforcement: high-strength textile plies, antistatic
copper wire and steel wire helix
Cover: smooth syntethic black rubber, weathering, ozone 
and oils resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are available
upon request
Marking: R.P. ITALY - OIL S&D HOSE - W.P. 10 BAR - 
ELECTRICALLY CONTINUOUS

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar Bar Kg/m

19 30 10 30 0,68

25 35 10 30 0,80

32 42 10 30 1,00

38 49 10 30 1,25

40 51 10 30 1,30

51 62 10 30 1,6

64 75 10 30 2,25

76 89 10 30 2,9

102 118 10 30 4,45

152 170 10 30 7,5

254 282 10 30 16,5

OIL
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TUBO RPoilflex/5

Caratteristiche:
Tubo spiralato ondulato per l’aspirazione e la mandata di 
carburanti ed olii minerali con contenuto aromatico fino al 
60%. 
Il tubo ha un’eccellente flessibilità ed è molto leggero da 
manovrare (presenta, però, un ridotto raggio di curvatura).
Temperatura: - 20°C+80°C

Costruzione:
Sottostrato: liscio in gomma nera
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza, treccia di rame 
e spirale d’acciaio incorporata 
Copertura: gomma nera ondulata, resistente alla fiamma e 
antistatica, oltre che ad agenti atmosferici, olii e abrasione
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: OIL S&D HOSE - W.P. 5 BAR - CORRUGATED

Features:
Hose used for the suction and delivery of petrols and 
oils with aromatic content up to 60%. 
This hose is corrugated on the external, flexible for easy 
handling and it is very light.
Temperature: -20°C+80°C

Construction:
Tube: smooth black rubber 
Reinforcement: high-strength textile plies, antistatic
copper wire and steel wire helix
Cover: black corrugated rubber, flame and antistatic 
resistant, as well as weather, oils and abrasion
Dimensions: other sizes or different lengths are 
avaiable upon request
Marking: OIL S&D HOSE - W.P. 5 BAR - CORRUGATED

Diametro interno
Inside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

Aspirazione
Wacuum

mm bar Bar Kg/m bar

19 5 15 0,4 0,5

25 5 15 0,5 0,5

32 5 15 0,6 0,5

38 5 15 0,7 0,5

45 5 15 0,82 0,5

51 5 15 1,00 0,5

64 5 15 1,22 0,5

76 5 15 1,68 0,5

80 5 15 1,8 0,5

90 5 15 2,20 0,5

102 5 15 2,5 0,5

OIL
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TUBO RPoilspir/SAE 100 R

Caratteristiche:
Tubo spiralato liscio per l’aspirazione e la mandata di 
carburanti ed olii minerali  (anche nei sistemi idraulici) 
con contenuto aromatico fino al 40%. 
Il tubo ha una buona durata all’invecchiamento.
Norme: SAE 100 R4
Temperatura: -40°C+100°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale 
d’acciaio incorporata 
Copertura: gomma nera sintetica, resistente agli agenti 
atmosferici e agli olii
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: OILSPIR/SAE 100 R4 - Ø mm - year - MADE 
IN ITALY

Features:
Hardwall hose used for the suction and delivery of 
petrols and mineral oils (also in hydraulic systems) 
with aromatic content up to 40%. 
This hose has a good life to aging.
Standards: SAE 100 R4
Temperature: -40°C+100°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber 
Reinforcement: high-strength textile plies and steel
wire helix
Cover: smooth syntethic black rubber, weathering and 
oils resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: OILSPIR/SAE 100 R4 - Ø mm - year - MADE 
IN ITALY

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar Bar Kg/m

19 30 21 83 0,56

25 36 17 69 0,70

32 42 14 55 0,86

38 49 10 41 1,06

51 62 7 28 1,54

63 76 4 15 1,85

76 88 4 15 2,10

90 103 4 15 3,40

102 115 2 12 3,90

OIL
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I tubi flessibili per auto sono componenti fondamentali per il collegamento tra i 
radiatori e i circuiti di raffreddamento dei veicoli. Questi tubi sono progettati per 
il passaggio di aria calda mista a liquidi antigelo, assicurando un'efficace 
gestione termica e una circolazione ottimale dei fluidi all'interno del motore.
La loro struttura è realizzata con mescole di alta qualità, appositamente 
selezionate per garantire una lunga durata e resistenza alle condizioni operative 
estreme. Il processo di lavorazione avanzato impiegato nella loro produzione 
impedisce l'ulteriore vulcanizzazione del materiale, prevenendo il fenomeno di 
cristallizzazione che potrebbe portare a irrigidimento o screpolature del tubo. 
Grazie a queste caratteristiche, i tubi flessibili per auto offrono prestazioni 
superiori, riducendo i rischi di danneggiamento e prolungando la vita utile del 
sistema di raffreddamento.

Flexible hoses for automobiles are essential components for connecting 
radiators to cooling circuits in vehicles. These hoses are designed for the passage 
of hot air mixed with antifreeze liquids, ensuring efficient thermal 
management and optimal fluid circulation within the engine.
Their structure is made from high-quality compounds, specifically chosen to 
ensure long-lasting durability and resistance to extreme operating conditions. The 
advanced manufacturing process employed in their production prevents further 
vulcanization of the material, thus avoiding crystallization, which could lead to 
hardening or cracking of the hose. 
Thanks to these features, flexible hoses for automobiles provide superior 
performance, reducing the risk of damage and extending the lifespan of the 
cooling system.

Calore/Heat
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Tubi per radiatori auto (acqua calda, liquidi antigelo e vapore)
Hoses for car radiators (hot water, antifreeze and steam)

TUBO RPheatrad/3

Tubo  per la mandata (passaggio) di acqua calda 
mista a liquidi antigelo, il collegamento dei 
radiatori auto. 

Sofwall hose used for the delivery hot water 
mixed with anti-freeze liquids in cooling
systems.

TUBO 
RPheatrad/DIN

Tubo grecato per mandata e aspirazione 
di acqua calda mista a liquidi 
refrigeranti, impiegati nei sistemi di 
raffreddamento e riscaldamento dei veicoli.

Hose for the delivery and suction of hot 
water mixed with refrigerant fluids, used in 
the heating and cooling systems of vehicles.

TUBO RPheatflex

TUBO 
RPheat/10/long 
length

Tubo  per la mandata di acqua calda e 
liquidi refrigeranti, impiegati nei sistemi di 
raffreddamento e riscaldamento dei veicoli.
Questo tubo segue la normativa DIN73411-
79.

Sofwall hose for the delivery of hot water 
and coolants, used in vehicle cooling and 
heating systems.
This hose follows the standards of DIN 73411-
79.

Tubo per mandata di acqua calda mista a 
vapore (come per le lance di lavaggio delle 
idropulitrici a bassa pressione).

Hose for delivery of hot water mixed with 
steam (as for the washing lances of low-
pressure cleaners).
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TUBO RPheatrad/3

Caratteristiche:
Tubo  per la mandata (passaggio) di acqua calda mista 
a liquidi antigelo, il collegamento dei radiatori auto. Il 
sottostrato in gomma sintetica è molto resistente al calore 
e dimostra un’ottima durabilità negli anni.
Norme: ISO 1307
Temperatura: - 40°C+100°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica resistente al 
calore
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: gomma nera sintetica, resistente al calore e 
all’invecchiamento
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY – HEAT D. HOSE – W.P. 3 BAR

Features:
Sofwall hose used for the delivery hot water mixed 
with anti-freeze liquids in cooling systems. This hose
is heat resistant and it has an excellent long life term.
Standards: ISO 1307
Temperature:-40°C+100°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber heat resistant
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth syntethic black rubber, heat and aging 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: R.P. ITALY – HEAT D. HOSE – W.P. 3 BAR

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

19 37 3 9 0,25

20 26 3 9 0,29

25 32 3 9 0,40

32 40 3 9 0,55

38 46 3 9 0,74

45 54 3 9 0,88

51 60 3 9 1,12

60 70 3 9 1,30

76 86 3 9 1,57

102 112 3 9 2,12

114 130 3 9 2,50

125 138 3 9 3,14

152 166 3 9 4,23

HEAT
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TUBO RPheatrad/DIN

Caratteristiche:
Tubo  per la mandata di acqua calda e liquidi 
refrigeranti, impiegati nei sistemi di raffreddamento e 
riscaldamento dei veicoli. Questo tubo è molto resistente e 
durevole nel tempo.
Norme: DIN 73411-79
Temperatura: - 40°C+120°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica resistente al 
calore
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: gomma nera sintetica, resistente al calore e 
all’invecchiamento
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY – HEAT D. HOSE – W.P. 3 BAR – 
DIN 73411-79

Features:
Sofwall hose for the delivery of hot water and 
coolants, used in vehicle cooling and heating systems. 
This hose is very durable and long lasting.
Standards: DIN 73411-79 
Temperature: -40°C+120°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber heat resistant
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth syntethic black rubber, heat and aging 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: R.P. ITALY – HEAT D. HOSE – W.P. 3 BAR – 
DIN 73411-79

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

8 15 4 12 0,16

12 19 4 12 0,20

14 21 4 12 0,22

20 27 4 12 0,32

25 32 4 12 0,42

32 40 4 12 0,55

38 47 4 12 0,76

51 60 4 12 1,02

65 75 4 12 1,30

76 85 4 12 1,46

102 114 4 12 2,35

110 124 4 12 2,65

HEAT
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TUBO RPheat/10/long length

Caratteristiche:
Tubo per mandata di acqua calda mista a vapore (come 
per le lance di lavaggio delle idropulitrici a bassa 
pressione).
Norme: ISO 1307
Temperatura: -40°C+120°C

Costruzione:
Sottostrato: nero liscio in gomma sintetica resistente al 
calore
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: gomma nera sintetica, resistente al calore e 
all’invecchiamento
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY – HEAT D. HOSE – W.P. 10 BAR

Features:
Hose for delivery of hot water mixed with steam (as for 
the washing lances of low-pressure cleaners).
Standards: ISO 1307
Temperature:-40°C+120°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber heat resistant
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth syntethic black rubber, heat and aging 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: R.P. ITALY – HEAT D. HOSE – W.P. 10 BAR

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

10 20 10 30 0,28

12 22 10 30 0,32

13 23 10 30 0,34

15 25 10 30 0,38

18 28 10 30 0,43

19 29 10 30 0,45

25 35 10 30 0,57

32 42 10 30 0,86

38 50 10 30 1,18

51 67 10 30 1,84

60 75 10 30 3,00

60 82 10 30 3,25

HEAT
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TUBO RPheatflex

Caratteristiche:
Tubo per mandata e aspirazione di acqua calda mista 
a liquidi refrigeranti, impiegati nei sistemi di 
raffreddamento e riscaldamento dei veicoli. Tubo 
altamente flessibile, ideale per installazioni in ambienti 
angusti e ristretti.
Norme: ISO 1307
Temperatura: -40°C+120°C

Costruzione:
Sottostrato: nero liscio in gomma sintetica resistente al 
calore
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza e spirale di 
acciaio inserita
Copertura: gomma nera sintetica grecata, resistente al 
calore e all’invecchiamento
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: R.P. ITALY – HEAT S&D HOSE – W.P. 5 BAR

Features:
Hose for the delivery and suction of hot water mixed 
with refrigerant fluids, used in the heating and cooling 
systems of vehicles. Highly flexible hose, ideal for 
installations in confined spaces.
Standards: ISO 1307
Temperature:-40°C+120°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber heat resistant
Reinforcement: high-strength textile plies and steel
wire helix
Cover: grooved syntethic black rubber, heat and aging 
resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: R.P. ITALY – HEAT S&D HOSE – W.P. 5 BAR

Diametro interno
Inside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm bar bar Kg/m

13 5 15 0,38

15 5 15 0,41

19 5 15 0,48

20 5 15 0,50

25 5 15 0,56

32 5 15 0,71

38 5 15 0,78

42 5 15 1,02

51 5 15 1,26

64 5 15 1,70

76 5 15 2,06

90 5 15 2,50

102 5 15 3,00

HEAT
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I tubi per aria compressa sono progettati per garantire elevate prestazioni in condizioni di 
lavoro gravose. Realizzati per resistere a pressioni superiori a quella atmosferica, questi tubi 
sono in grado di trasformare l'aria in un flusso di ridotto volume, mantenendo la 
pressione costante e stabile durante il loro utilizzo.
Disponibili in una vasta gamma di varianti con diverse pressioni di esercizio, i tubi per aria 
compressa sono perfetti per ambienti di lavoro come cave, miniere, e settori industriali tra cui 
la meccanica, l'alimentare, la costruzione, e le officine. Grazie alla loro costruzione robusta, 
offrono una resistenza eccellente all'usura e all'abrasione.
Questi tubi sono progettati per un utilizzo continuativo e per garantire la sicurezza durante 
il trasferimento dell'aria compressa a macchinari e impianti. Ideali per applicazioni che 
richiedono una costante fornitura di aria sotto pressione, sono strumenti essenziali in 
molteplici settori industriali, dalla produzione alla manutenzione, per ottimizzare i processi 
operativi e garantire una lunga durata d’uso.
Disponibili in vari diametri e lunghezze, i tubi per aria compressa sono facili da installare e 
garantiscono un elevato livello di efficienza e affidabilità.

Compressed air hoses are designed for high performance under demanding working 
conditions. Built to withstand pressures higher than atmospheric pressure, these hoses are 
capable of transforming air into a small-volume flow, keeping a constant and stable 
pressure throughout their use.
Available in a wide range of variants with different operating pressures, compressed air hoses 
are ideal for working environments such as quarries, mines, and industrial sectors including 
mechanical, food processing, construction, and workshops. Due to their rugged construction, 
they offer excellent resistance to wear and abrasion.
These hoses are designed for continuous use and to ensure safety during the transfer of 
compressed air to machinery and systems. Ideal for applications requiring a constant supply 
of pressurized air, they are essential tools in multiple industrial sectors, from production to 
maintenance, helping to optimize operational processes and ensure long-term durability.
Available in various diameters and lengths, compressed air hoses are easy to install and 
guarantee a high level of efficiency and reliability.

Aria compressa/Air
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Tubi per aria compressa
Compressed air hoses

TUBO RPair/20

Tubo per mandata di aria compressa (aria e 
fluidi inerti), utilizzato in cantieri stradali, miniere e 
ferrovie. Si presenta come un tubo flessibile, facile 
da maneggiare e di elevata manovrabilità.

Sofwall flexible hose for the delivery of 
compressed air (air and inhert fluids), used in 
construction sites, mines and railways.

TUBO 
RPairmetal/40

Tubo per mandata di aria compressa ad alta 
pressione utilizzato per impieghi gravosi. Si 
presenta come un tubo molto robusto in 
grado di trattenere una pressione di lavoro 
elevata (20 bar).
Tubo con rinforzi metallici anti 
schiacciamento.

Hardwall hose for the delivery of high 
pressure compressed air used for heavy duty 
applications, such as construction sites, mines
and railways. It is a very strong hose (anti 
kinking hose) capable of holding high working 
pressure (20 bar).
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TUBO RPair/20

Caratteristiche:
Tubo per mandata di aria compressa (aria e fluidi 
inerti), utilizzato in cantieri stradali, miniere e ferrovie. Si 
presenta come un tubo flessibile, facile da maneggiare e 
di elevata manovrabilità.
Presenta una buona resistenza all’invecchiamento.
Norme: ISO 1307
Temperatura: -30°C +70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: gomma nera sintetica, resistente agli agenti 
atmosferici e all’ozono
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta 

Disponibile anche nella seguente versione: 
RPair/20/long length.

Features:
Sofwall hose for the delivery of compressed air 
(air and inhert fluids), used in construction sites, 
mines and railways. It has a long life term and it is
very flexible for easy handling.
Standards: ISO 1307
Temperature: -30°C +70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber 
Reinforcement: high-strength textile plies
Cover: smooth syntethic black rubber, weathering 
and ozone resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request

Also available in this version: RPair/20/long length.

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 23 20 60 0,35

16 26 20 60 0,41

19 30 20 60 0,55

25 37 20 60 0,78

32 44 20 60 0,98

38 52 20 60 1,42

51 67 20 60 2,06

64 80 20 60 2,50

76 94 20 60 3,35

102 120 20 60 3,90

AIR
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TUBO RPairmetal/40

Caratteristiche:
Tubo per mandata di aria compressa ad alta 
pressione utilizzato per impieghi gravosi, come in 
cantieri stradali, miniere e ferrovie. Si presenta come 
un tubo molto robusto in grado di trattenere una 
pressione di lavoro elevata (40 bar).
Tubo con rinforzi metallici anti schiacciamento.
Norme: ISO 1307
Temperatura: -30°C +70°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio in gomma sintetica
Rinforzi: inserzioni di fili d’acciaio
Copertura: gomma gialla sintetica, resistente agli 
agenti atmosferici e all’ozono
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta 

Features:
Hardwall hose for the delivery of high pressure 
compressed air used for heavy duty applications, 
such as construction sites, mines and railways. It is a 
very strong hose (anti kinking hose) capable of 
holding high working pressure (40 bar).
Standards: ISO 1307
Temperature: -30°C +70°C

Construction:
Tube: smooth black syntethic rubber 
Reinforcement: steel wire inserts
Cover: smooth syntethic yellow rubber, weathering 
and ozone resistant
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: upon request

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

13 25 40 160 0,56

19 32 40 160 0,74

25 38 40 160 0,91

32 45 40 160 1,20

38 51 40 160 1,80

64 80 30 120 2,70

76 94 30 120 3,90

102 122 30 120 4,80

AIR
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I tubi per saldatura a mandata di acetilene, ossigeno e binato sono progettati per 
garantire prestazioni sicure e affidabili in applicazioni di saldatura, taglio e 
riscaldamento, dove è essenziale una fornitura continua e sicura di gas 
combustibili e ossigeno.
Questi tubi sono realizzati con materiali di alta qualità, studiati per resistere a 
condizioni di lavoro gravose e per sopportare alte pressioni senza compromettere 
la sicurezza.

Acetylene, oxygen and binary welding delivery hoses are designed to ensure safe 
and reliable performance in welding, cutting and heating applications where a 
continuous and safe supply of combustible gases and oxygen is essential.
These tubes are made from high quality materials, designed to withstand harsh 
working conditions and high pressures without compromising safety.

Saldatura/Welding
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Tubi per saldatura acetilene e ossigeno
Hoses for acetylene and oxygen welding

TUBO
RP saldatura 
rosso/20/EN559

Tubo per saldatura con rinforzo per mandata di 
acetilene; tubo per mandata, flessibile e leggero.

Welding softwall hose with reinforcement for 
acetylene delivery; delivery hose, flexible and 
lightweight.

Tubo per saldatura con rinforzo in poliestere 
per mandata di ossigeno; tubo per mandata, 
flessibile e leggero.

Welding softwall hose with reinforcement for 
oxygen delivery; delivery hose, flexible and 
lightweight.

TUBO
RP saldatura 
blu/20/EN559

TUBO RP 
binato/20/EN559

Tubo per saldatura con rinforzo in poliestere 
per acetilene e ossigeno; tubo per mandata di 
gas per saldature, flessibile e leggero.

Welding hose with polyester reinforcement for 
acetylene and oxygen; flexible and lightweight 
welding gas hose.
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TUBO RP saldatura rosso/20/EN559

Caratteristiche:
Tubo flessibile e leggero, per saldatura con rinforzo per 
mandata di acetilene.
I tubi per acetilene sono progettati per l'uso con gas 
acetilene, un carburante infiammabile ampiamente 
utilizzato in operazioni di saldatura e taglio. Questi tubi 
sono realizzati in materiale altamente resistente, 
spesso con uno strato interno che previene 
l'assorbimento del gas, mantenendo la sicurezza e 
l'efficienza. La loro costruzione garantisce una 
resistenza ottimale alla pressione e all'abrasione, anche 
durante l'uso intensivo in ambienti di lavoro industriali.
Norme: ISO 3821 UNI 4414 EN-559
Temperatura: -20°C +60°C

Costruzione:
Sottostrato: nero in gomma sintetica, liscio
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: in gomma sintetica rosa e liscia
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta

Features:
Flexible, lightweight, reinforced welding hose for 
acetylene delivery.
Acetylene hoses are designed for use with acetylene 
gas, a flammable fuel widely used in welding and 
cutting operations. These hoses are made of highly 
resistant, thick material with an inner layer that 
prevents gas absorption, maintaining safety and 
performance. Their construction ensures optimal 
resistance to pressure and abrasion, even during 
intensive use in industrial work environments. 
Standards: ISO 3821 UNI 4414 EN-559
Temperature: -20°C +60°C

Construction:
Tube: smooth black synthetic rubber
Reinforcements: high-strength synthetic plies
Cover: smooth red synthetic rubber
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: on request

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

6 13 20 60 0,15

8 15 20 60 0,17

9 16 20 60 0,20

10 17 20 60 0,22

13 23 20 60 0,35

16 26 20 60 0,40

19 30 20 60 0,54

25 37 20 60 0,65
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TUBO RP saldatura blu/20/EN559

Caratteristiche:
Tubo flessibile e leggero, con rinforzo in poliestere per 
mandata di ossigeno.
I tubi per ossigeno sono progettati per trasportare 
ossigeno in modo sicuro verso le apparecchiature di 
saldatura e taglio. Questi tubi sono costruiti con 
materiali che offrono una resistenza elevata alle 
pressioni elevate e alla corrosione, garantendo una 
lunga durata anche in condizioni di utilizzo estreme. 
Inoltre, la loro composizione impedisce il rischio di 
contaminazione o danneggiamento dell’ossigeno, 
assicurando che arrivi alle apparecchiature con la 
massima purezza e senza alcun pericolo.
Norme: ISO 3821 UNI 4414 EN-559
Temperatura: -20°C +60°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio, in SBR
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: blu, liscia, in SBR
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze sono 
disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta

Features:
Flexible, lightweight, polyester-reinforced hose for 
oxygen delivery.
Oxygen hoses are designed to transport oxygen safely 
to welding and cutting equipment. These hoses are 
made of materials that offer high resistance to high 
pressures and corrosion, ensuring a long service life 
even under extreme conditions of use. Furthermore, 
their composition prevents the risk of contamination or 
damage to the oxygen, ensuring that it reaches the 
equipment with maximum purity and without danger.
Standards: ISO 3821 UNI 4414 EN-559
Temperature: -20°C +60°C

Construction:
Tube: black, smooth, made of SBR
Reinforcements: high-strength synthetic plies
Cover: blue, smooth, made of SBR
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: on request

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside Diameter

Pressione di 
esercizio

Working Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

6 13 20 60 0,15

8 15 20 60 0,17

9 16 20 60 0,20

10 17 20 60 0,22

13 23 20 60 0,35

16 26 20 60 0,40

19 30 20 60 0,54

25 37 20 60 0,65



R.P. Chem
R.P. Chem Rubber Hose Division

65

TUBO RP Binato/20/EN559

Caratteristiche:
I tubi binati, molto leggeri e flessibili, con rinforzo 
in poliestere, che combinano acetilene e ossigeno 
in un'unica soluzione, sono ideali per impianti di 
saldatura che richiedono il trasporto simultaneo 
di questi due gas.
La costruzione di questi tubi è progettata per 
resistere sia alla pressione che alle condizioni di 
alta temperatura generate durante i processi di 
saldatura.
Norme: UNI 4414 EN-559
Temperatura: -20°C +60°C

Costruzione:
Sottostrato: nero, liscio, in SBR
Rinforzi: tessuti sintetici ad alta resistenza
Copertura: blu e rossa, liscia, in SBR resistente 
all’abrasione a agli agenti atmosferici
Dimensioni: altri diametri o differenti lunghezze 
sono disponibili su richiesta
Marcatura: su richiesta

Features:
The extremely light and flexible twin hoses with 
polyester reinforcement, which combine acetylene 
and oxygen in a single solution, are ideal for welding 
installations that require the simultaneous transport 
of these two gases.
The structure of these hoses is designed to 
withstand both the pressure and high temperature 
conditions generated during welding processes.
Standards: UNI 4414 EN-559
Temperature: -20°C +60°C

Construction:
Tube: black, smooth, made of SBR
Reinforcements: high-strength synthetic plies
Cover: blue and red, smooth, made of abrasion and 
weather resistant SBR
Dimensions: other sizes or different lengths are 
available upon request
Marking: on request

Diametro interno
Inside Diameter

Diametro Esterno
Outside

Diameter

Pressione di 
esercizio
Working 
Pressure

Pressione di 
Scoppio

Burst Pressure

Peso teorico
Nominal Weight

mm mm bar bar Kg/m

6+6 13 20 60 0,32

8+8 15 20 60 0,36

9+9 16 20 60 0,42
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Le immagini sono puramente 
esemplificative per quanto concerne la 
costruzione dei tubi di gomma.
Le immagini contenute nel catalogo 
sono protette da Copyright e ne è 
vietata la riproduzione.

Images are merely indicative of the 
construction of rubber hoses.
The images in the catalogue are 
protected by copyright and 
reproduction is forbidden.
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